



## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ РФ (РОССТАТ)

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ  
ПО ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ (ИВАНОВОСТАТ)

ул. Батурина, 16, г. Иваново, РОССИЯ, 153002 тел. (4932) 37-35-40, факс (4932) 30-48-14

e-mail: [ivstat@list.com](mailto:ivstat@list.com)

### Пресс-релиз

21 февраля 2019 года

### Наши молодые защитники Отечества живут сегодня в «краю женихов»...

Что говорят статистики о защитниках Отечества? То же, что и...все российские женщины — просто чествуют абсолютно всех мужчин России. У нас даже школьницы 23 февраля поздравляют мальчишек, признавая, что они, будущие воины, мужественнее, значит, спасут, если потребуется.

А на вопрос о численности профессиональных защитников статистика не ответит — информация закрытая. Но не правы и те, кто говорят, что военнослужащих статистика вообще не считает. Военские подразделения ивановских ракетчиков, десантников, связистов и других соединений на своих закрытых территориях также участвуют в организации и проведении Всероссийской переписи населения. В дальнейшем эти обезличенные данные вливаются в общую демографическую базу по регионам и по стране. И скоро, в октябре 2020 года, новая Всероссийская перепись населения.

От статистики отталкиваются сегодня все, кто объявил лозунг дня «Берегите мужчин!» В России женщин больше, чем мужчин, примерно на **10 млн.** человек — именно в этом аналитики усматривают причину многих явлений социума, например, захват лидерских позиций женщинами. Эти общемировые проблемы, пожалуй, не свойственны лишь Китаю, в котором все наоборот — мужчин там больше на **34 млн.** человек! После снятия запрета на второго ребенка у китайских мужчин сегодня престижно жениться и заводить детей, правда, при обязательном условии — нормальная зарплата отца и собственное жилье. И даже ходит шутка, что за женихами нужно ехать в Китай. Но и в России молодых женихов сегодня больше, чем юных невест. Проблема одиночества появляется с возрастом.

Теперь - в родные пенаты. Средний возраст мужчин-горожан в нашем регионе — **37,4** года, мужчин из сельской местности — **41** год. В Иванове средний возраст мужчин — **36,8 лет**, мужчины из города Тейкова в среднем моложе ивановцев — **35 лет**, в Кинешме средний мужской возраст — **38,5 лет**. Среди районов самые «молодые» по среднему возрасту мужчины живут в Приволжском районе (**37,4** года), а самые «зрелые» - в Пучежском (**43,3** года).

В Ивановской области в 2018 году насчитывалось **457 тыс.748 мужчин** — их **45,1%** (женщин-**54,9%**). Для сравнения: в 2010 году соотношение между

мужчинами и женщинами, было **44,6%-55,4%**, в 1970 году **42,8%-57,2%**. Демографы объясняют это тем, что мальчиков рождается больше, чем девочек. В 2017 году в области на свет появилось **4 тыс.764** девочки и **5 тыс.121** мальчик.

Наши юноши и молодые мужчины сегодня уже не очень задирают нос перед сверстницами - клише «края невест» больше не довлеет над регионом, даже наоборот, он становится «краем женихов». Сегодня в среднем по Ивановской области только в возрасте после **40 лет** женщин больше, чем мужчин (в возрастной группе **40-44 года** на **1000** мужчин приходилось в 2018 году **1068** представительниц слабого пола). А среди тех, кто моложе **40 лет**, - даже нехватка невест, например, в возрасте **25-29 лет**, который статистикой отмечается как самый «свадебный» возраст по числу браков, в среднем на **1000** парней — **931** девушка. Но немного печального - самое большое «неравенство» наблюдается у жителей региона старше 70 лет: на **1000** мужчин уже приходится **2985** женщин.

Интересно заметить, что на фоне растущей урбанизации сельскую местность области пора назвать местом прописки женихов. В селах региона в самом «брачном» возрасте **25-29 лет** на **1000** мужчин в 2018 году приходилось **724** женщины. Не пора ли горожанкам ехать в деревню? И вообще в среднем численность сельских жительниц начинает преобладать над численностью мужчин, только когда им уже **за 50** (в группе 50-54 года: **1000** мужчин — **1010** женщин, а в возрасте старше 70, соответственно, **1000-2579**). В городской местности нашей области в 2018 году «перекос» в пользу невест начинался с возрастной группы **30-34** года, где примерное равенство полов: **1000** парней — **1001** девушка, так что в городах невесты имеют больший выбор до 30 лет.

В 2018 году численность мужчин трудоспособного возраста в Ивановской области составляла **292 тыс.281** человек, мужчин старше и младше трудоспособного возраста — **165 тыс.467** человек.

Портрет среднестатистического мужчины Ивановской области написан. Все его детали с полным правом относятся и к нашим замечательным военным. Поздравляем всех защитников Отечества.

**Отдел информации Ивановостата**